Консультация логопеда 
для родителей
«Как правильно учить с ребёнком стихи»

  	Не за горами новогодние праздники. Для детей это радостное и долгожданное событие. Но часто предновогодний период для ребёнка омрачается заучиванием огромного количества стихов: для детсадовских утренников, для новогодних «ёлок», для домашних капустников… Ребенок может отказываться под разными предлогами: «я не смогу», «я не хочу», или просто без объяснений взять и уйти заниматься своими делами. При этом причина нежелания, как правило, одна: слишком большой объем новой информации, которую надо запомнить. Мозг маленького человечка просто пытается защититься от информационной перегрузки. 
  	В этом случае помогают несколько маленьких хитростей. В первую очередь, если ваше чадо сопротивляется, надо успокоить ребенка (усыпить его бдительность). «Хорошо, - соглашаемся мы, - учить стихотворение мы не будем. Давай, просто я буду рассказывать, а ты за мной повторяй». Обязательное условие, которое надо помнить: рассказывать можно только по одной строчке стихотворения. В таком случае ребенку будет легко за вами повторять, и он не будет чувствовать информационного стресса.

Далее действуем  в следующем порядке:

1 шаг
Несколько раз с выражением прочитайте стихотворение ребенку. Старайтесь вложить больше эмоций, чтоб вызвать интерес к процессу.

2 шаг
Обязательно разберите с ребенком все незнакомые слова, объясните их значения. Попросите пересказать содержание 
стихотворения, помогите малышу понять, о чем идет речь.

3 шаг
  Не забывайте, что для маленьких детей очень важна наглядность – обыграйте содержание стихотворения с помощью игрушек, 
рассмотрите картинки.
4 шаг
   Если стихотворение большое, не пытайтесь выучить его сразу. Учите небольшими «порциями», со временем повторяя старое и добавляя новое.

 
