«Овощи и фрукты – ценные продукты»
 Все мы знаем, что одним из главных залогов здоровья является полноценное, сбалансированное питание. Мы, взрослые, знаем о пользе овощей и фруктов в рационе детского питания, но какие именно полезные вещества находятся в том или ином продукте дети, пока,  все не знают. 
Чтобы пополнить теоретические знания в области правильного питания, мы провели беседу тему «Овощи и фрукты – ценные продукты».  В процессе беседы рассказали о том, какие овощи и фрукты необходимо употреблять в пищу каждому ребенку. С целью ознакомления с витаминами отгадывали  загадки «Витаминная страна»,  вспомнили пословицы и поговорки о пользе овощей для здоровья, рассматривали интересные книги и иллюстрации «Вкусные истории». Скатерть – самобранка была полным - полна сказочными яствами из вкусных  сказок и стихов, играли в аппетитные игры «Каша», «Съедобное - не съедобное», «Найди себе пару», «Овощной футбол». 
В завершение  детям было предложено  «оживить» картинки, где были нарисованы овощи и фрукты. Ребята с большим удовольствием справлялись со своим  заданием.
 Пролистали мы странички
 Из прекрасной вкусной книжки
 Много аппетитного нашли:
Сказки, игры и стихи и, конечно, же, призы 
Такие же необычные и очень симпатичные.
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