                                    Ребенок имеет право!

     Вопросы соблюдения прав ребенка, проблемы жестокого отношения к детям обсудили педагоги нашего ДОУ на тематическом педсовете «Правовая защищенность ребенка в детском саду и дома». 
    В ходе педсовета его участники познакомились с рядом нормативно-правовых документов международного и федерального уровней, подробно проанализировали Декларацию прав ребенка (1959), Конвенцию ООН  о правах ребенка (1989), Федеральный Закон « Об образовании в Российской Федерации» (2012), рассмотрели   основные принципы ФГОС ДО.
   Особый интерес педагогов вызвал просмотр видеоролика «Словом можно убить мечту!» и видеофильма Ольги Томенко «Достучаться до мамы». После   обсуждения фильма  с педагогами  был проведен тренинг.   Его участникам   предлагались упражнения, основная задача которых заключалась в том, чтобы показать, что проблема или травма прошлого может проявляться в поведении и реакциях ребенка непонятным, неожиданным образом, а также продемонстрировать, какие чувства может испытывать взрослый, сталкиваясь с таким поведением.
  Завершился педсовет принятием ряда решений, которые,  по мнению его участников, будут способствовать созданию психолого-педагогических условий для  позитивной социализации ребенка, дальнейшей гуманизации образовательного процесса,  соблюдению прав ребенка всеми участниками образовательных отношений. 
В ходе тренинга педагоги сделали вывод, что дети имеют такие же права на соблюдение конфиденциальности, как и взрослые. Недопустимо распространять информацию, касающуюся личной жизни ребенка и его прошлого. Особую важность требование конфиденциальности приобретает в случае детей, переживших жестокое обращение. 
    Последствия детских травм могут быть очень длительными и серьезными, но это не приговор на всю жизнь. С чем-то помогут справиться специалисты, что-то ребенок преодолеет сам, набравшись сил и получив поддержку. Важно помнить, что, каковы бы ни были обстоятельства, любой ребенок внутреннее стремится расти, развиваться, быть здоровым и счастливым. Если он попадет в благоприятные условия, почувствует себя в безопасности, получит тактичную, терпеливую поддержку, он обязательно использует эту возможность для преодоления своих проблем. Дети имеют такие же права на соблюдение конфиденциальности, как и взрослые. Недопустимо распространять информацию, касающуюся личной жизни ребенка и его прошлого. Особую важность требование конфиденциальности приобретает в случае детей, переживших жестокое обращение. 
