Развивающие занятия.

Тематические прогулки.
    Каждая мама хотя бы раз в неделю выходит на улицу со своим малышом. Как сделать их познавательными и интересными? Очень просто: нужно всего лишь придумать тему для вашей прогулки. В этой статье я предлагаю вам несколько вариантов бесед, которыми вы сможете воспользоваться, и, конечно, придумать множество своих. 
                                               ТРАНСПОРТ. 
   Выйдя на улицу, обратите внимание ребенка на транспорт, который вас окружает. 
  Какой он бывает? (Автобус, трамвай, троллейбус, такси, грузовик и пр.) 
  Какого цвета? Каких марок? 

  Зачем нужны автомобили? (Чтобы перевозить людей и грузы) 
   А куда можно доехать на машине (автобусе, трамвае…)? (К бабушке, в цирк, в кино, в парк, на работу…) Какой транспорт еще бывает? (Метро, самолет, поезд) Кто водит машины? (Водитель, шофер) 
   Рассмотрите внимательно автомобиль, какие у него составляющие части? (Крыша, двери, колеса, капот, багажник, лобовое стекло, руль, сиденье и пр.) 

                                          НА ДЕТСКОЙ ПЛОЩАДКЕ. 

    Что такое детская площадка? (Это место, где играют дети) Что там есть? (Песочница, качели, горка, лесенки, турник…) Знаком ли ты с ребятами, которые там играют? Что можно брать с собой на площадку? (Ведерко, лопатку, мяч, велосипед, машинку, куклу…) В какие подвижные игры можно играть? («Прятки», «Догонялки», «Ручеек» и т.д.) 
Как нужно вести себя на детской площадке? (Нужно делиться игрушками, нельзя драться и обижать других ребят…) 
                                                      МАГАЗИНЫ. 
    Если вам приходится ходить по магазинам вместе с ребенком, не упустите возможность расширить знания вашего малыша и в этом вопросе. 
В какой магазин мы пришли? Что тут продают? Как называется магазин, в котором можно купить - игрушки (игрушечный магазин) 
- продукты (продуктовый магазин) - хлеб, булочки (хлебный) и т.д. 
Кто работает в магазине? (Продавцы) Как называется место, где выставлены товары? (Прилавок, витрина.) Где в магазине расплачиваются за покупку? (В кассе.) Как называют всех, кто покупает товары? (Покупатели.) 

